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Présentation des fonctions des fonctions Sous-Totaux

Présentation des fonctions de Sous-Totaux

O La fonction Sous-Total, permet de calculer des sous-totaux sur un
regroupement de valeurs communes.

** Remarque : il est impératif de trier les statistiques selon un champ avant
d'appliquer un Sous-Total.

O Pour appliquer un Sous-Total
1. Sélectionnez les statistiques en cliquant a I'intérieur du tableau,
2. Aller dans 'onglet Données

3. Aller dans le groupe Plan Cliquez sur Sous-Totaux
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Présentation des fonctions des fonctions Sous-Totaux

Présentation des fonctions de Sous-Totaux

(1 Une boite de dialogue ci-contre apparait alors. 'Sous-total

v’ Dans la zone A chaque changement de : choisissez le e g
champ selon lequel les données seront regroupées pour | A%
étre totalisées. Ici, les statistiques seront calculées par | utserla fonction:

pays. Somme v
Ajouter un sous-total 3 :

v Dans la zone Utiliser la fonction : sélectionnez la

fonction mathématique souhaitée. Ici les valeurs seront l[,):gwn s
additionnées. FIPAYs

flch
v Dans la zone Ajouter un sous-total a : choisissez le |- .
champ auquel sera appliquée la fonction mathématique | \Remac ssostaeistas
sélectionnée précédemment. Ici, ce sont les chiffres |ISautdepage entrelesgroupes
d'affaires (CA) qui seront additionnés. V] ynthese sous les domnées

Sprnertoot | | O || A

Note : le bouton Supprimer tout permet d'effacer les
sous-totaux présents dans une feuille.




Application d’un Sous-Total a des données

1 Enoncé :

chaque classe du tableau suivant :

Application d’un Sous-Total a des données

Appliquez un Sous-Total

(Enoncé)

pour déterminer la moyenne de

A B C D E F G
ELEVE ler trimestre

1
2 Classe NOM DE L'ELEVE Prénom Date de naissance Maths Frangais Sciences
3 T102 ARDOIN Mathilde 10/08/1998 18 17 15
4 T302 BARMET Linda 05/04/1998 15 16 15
3 T302 DUPONT Michel 12/04/1998 20 17 15
b T101 DUPONT Michel 30/11/1938 14 15 11
7 T301 DUPONT Paul 17/03/1998 19 19 18
a2 T302 ECHARD Benjamin 21/04/1938 14 13 13
9 T101 KANTIN Nathan 01/07/1998 13 18 10
10 T302 LILIAN Audrey 02/03/1998 19 15 13
11 T102 MARTIN Marie 15/01/1998 19 19 17
12 T302 MAULLON Dominigue 15/12/1937 17 16 15
13 T101 POTIER Emma 16/08/1998 18 20 19
14 T301 PULLAN Pierrick 24/04/1938 20 18 17
15 T302 ROLLAIN Anne 03/07/1998 19 16 14
16 T102 ROLLIN Amélie 14/12/1938 18 19 16
17 T101 SANDRIN Victoire 08/12/1998 11 10 10
18 T101 SOUBIRAN Julien 31/03/1938 10 11 12

Ici les
classes ne
sont pas
triées !!



Application d'un Sous-Total a des données Application d’'un Sous-Total a des données

(Solution)

] Etape 1 : Appliquez un Tri pour trier les classes du tableau avec les informations
associées :

1. Sélectionnez tout le tableau,
2. Aller dans I'onglet Données
3. Aller dans le groupe Trier et Filtrer Cliquez sur Trier comme suit :
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Application d’un Sous-Total a des données App"cation d’un Sous-Total a des données

(Solution)

] Etape 2 : Appliquez un Sous-Total en fonction des classes du tableau

1. Sélectionnez tout le tableau,
2. Aller dans I'onglet Données
3. Aller dans le groupe Plan Cliquez sur Sous-Totaux comme suit :

v'Dans la zone A chaque changement de : choisissez le champ selon lequel les
données seront regroupées pour étre totalisées. Ici, les statistiques seront
calculées par classe.

v’ Dans la zone Utiliser la fonction : sélectionnez la fonction mathématique
souhaitée. Ici la moyenne sera calculée.

v' Dans la zone Ajouter un sous-total a : choisissez le champ auquel sera
appliquée la fonction mathématique sélectionnée précédemment. Ici, ce sont la
moyenne des maths, francais et les sciences qui sera calculée.




Application d’un Sous-Total a des données App"cation d’un Sous-Total a des données

(Solution)
1[2]3] A B C D E F G 7 . : R
Sous-total 2
ELEVE ler trimestre 3
! — - . . . A chague changement de !
2| Classe | NOMDEL'ELEVE | Prénom | Date de naissance Maths Frangais Sciences
3 Tl |DUPONT Michel 30/11/1998 14 15 u | | |Classe E
4| TI01 |KANTIN Nathan 01/07/1998 13 13 10 Utiiser = forcian :
5 TI1 |POTIER Emma 16/08/1998 13 20 19 =
6  TI0l |SANDRIN Victoire 08/12/1998 1 10 0 | | |Mnyenne E
7 TI00  |SOUBIRAN Julien 31/03/1998 10 1 ib) . 0
=] | 8 AoyenneTio1 13,20 14,80 12,40 Ajputer suu:s-:mml 8
[ 9 T2 |ARDOIN Mathilde 10/08/19%8 13 17 s | |4 | |[]NOM DE LELEVE »
10 TI02 |MARTIN Marie 15/01/1998 19 19 17 || Prénom Il
11 T2 |ROLLN Amélie 14/12/19%8 18 19 16 D Date de naissance |
-] 12 foyenne T102 18,33 18,33 16,00 | | =
[ - 113 7300 |DUPONT Paul 17/03/1998 19 19 18 Frangais
14 T301 |PULLAN Pierrick 24/04/1998 2 13 17 V| sciences %
|=| 15 Moyenne T301 19,5 18,5 175 | |
[ 16 T302  |BARMNET Linda 05/04/1998 15 16 15 @ Eemplacer les sous-totauy existants
17, 7302 |DUPONT Michel 12/04/1998 2 17 15 Bt e ok s
18 T302 |ECHARD Benjamin 21/04/1998 14 13 Bl || :
19 7302 |ULAN Audrey 02/03/1998 19 15 13 Synthese sous les données
200 T302 |NAULLON Dominigue 15/12/1997 17 16 15
21 T302  |ROLLAIN Ann 03/07/1998 19 16 u | | | Supprimer tout ‘ [ ok Annuler |
=] | 22 Aoyenne 302 17,33 15,50 14,17 - :
- 22 Moyenne 16,50 16,19 14,38

Résultat du Sous-Total Application du Sous-Total



Application de deux (2) Sous-Totaux a des données

Application de deux Sous-Totaux a des données

(Enoncé)

1 Enonceé : Appliquez un Sous-Total pour déterminer la moyenne des quantité

vendues et la somme du stock disponible pour chaque variété de fruits :

A B C D E F
. L L. Quantité Quantité Stock

1 Produit | Pays d'origine Region commandée vendue disponible

2 /Ananas Sénégal Afrigque Kg 800|Kg 400|Kg 400
3 Bananes Angola Afrigue Kg 1300|Kg 500|Kg 800
4 Bananes Costa Rica Amérique Sud |Kg 2 000 |Kg 1 650|Kg 350
5 Bananes Angola Afrique Kg 1200|Kg 900|Kg 300
6 Mandarines |ltalie Europe Kg 3 000|Kg 300|Kg 2 700
7 Mandarines |[Espagne Europe Kg 900|Kg 400|Kg 500
8 Mandarines |ltalie Europe Kg 1100|Kg 400|Kg 700
g |Oranges Espagne Europe Kg 2 000 (Kg 1000(Kg 1000
10 Oranges Italie Europe Kg 800(Kg 670(Kg 130
11 Oranges Maroc Afrigue Kg 1500|Kg 500|Kg 1000
12 Oranges Maroc Afrigue Kg 2 000 |Kg 700|Kg 1300
13 Poires Suisse Europe Kg 800|Kg 690|Kg 110
14 Poires France Europe Kg 3 000 |Kg 2 700|Kg 300
15 Pommes Suisse Europe Kg 1200(Kg 1000|Kg 200
16 Pommes France Europe Kg 1200(Kg 230(Kg 970
17 Pommes Italie Europe Kg 1200|Kg 400|Kg 800

Ici les

variétés
S—

sont
triées !!



Application de deux Sous-Totaux a des données

Application de deux (2) Sous-Totaux a des données

(Solution)

¢ On passe directement a I'étape 2 car les données sont déja tirées.

] Etape 2 : Appliquez un (premier) Sous-Total pour les variétés du tableau

1. Sélectionnez tout le tableau,
2. Aller dans l'onglet Données
3. Aller dans le groupe Plan Cliquez sur Sous-Totaux comme suit :

v'Dans la zone A chaque changement de : choisissez le champ selon lequel les
données seront regroupées pour étre totalisées. Ici, les statistiques seront
calculées par produit.

v Dans la zone Utiliser la fonction : sélectionnez la fonction mathématique
souhaitée. Ici la moyenne sera calculée.

v' Dans la zone Ajouter un sous-total a : choisissez le champ auquel sera
appliquée la fonction mathématique sélectionnée précédemment. Ici, ce sont la
moyenne des quantités vendues qui sera calculée.




Application de deux Sous-Totaux a des données

Application de deux (2) Sous-Totaux a des données

(Solution)

FEE] A E = D E F i
) Pays L Quantité Quantite Stock Sous-total
Produit o Région i i i
1 d'origine commandée vendue disponible
[ g # Ananas Sénégal Afrique Kg B00|Kg 400 400 A d'EEIUE d'laﬂQEfﬂE”t de:
- 3 Moyenne Ananas kg 400 | F'FEIElI..Iit E
* | 4 Bananes Angola Afrique kg 1300|Kg 500(Kg 200 |
& Bananes |CostaRica  |Amérique Sud |Kg 2000(Kg  1650[Kg 350 Utiliser |a fonction
* | & |Bananes Angola Afrique kg 1200|Kg S00|kg 300 I
|Moyenne .
= 7 Moyenne Bananes kg 1017 | i
* | & Mandarines|italie Europe kg 3000|Kg 300(Kg 2700 Ajguter unsous-total 3 ¢
3 |Mandarines|Espagne Europe Kg Q00| Kg 400\Kg 500 |:|F' I:h..l't
10 |Mandarines|italie Europe Kg 1 100|Kg 200|Kg 700 I PTOCU .
= 11 Moyenne Mandarines Ke 3a7 |:| F'Ei}'.S dnnng
12 Oranges Ezpagne Europe Kg 2 DOO|Kg 1 000|Kg 1000 D Fegion
12 |Oranges  |ltalie Europe Kz 200Kz 670|Kg 130 DQuanhte commandee
4 Oranges |Maroc Afrique Kg 1 500|Kg s00lkg 1000 Vil Quantité vendue
5 Oranges |Maroc Afrigue Keg 2 000|Ke 700lke 1300 Esmd( disponible v
= | & Moyenne Oranges Kg 718
17 |Poires Suisse Europe Kg S00(Kg 690|Kg 110 Eeml:qa.cer |ES- eous-totaux existants
1z |Poires France Europe Kg 3000 kg 2 700|kg 300
= 11  Moyenne Poires kg 1695 D SEUI dE page entre |E54_.',IFGUDES
[ - | 20 Pommes  |[Suisse Eurcpe Kg 1200|Kg 1 000|Kg 200 |I| Synthese sous les données
1 |Pommes France Europe Kg 1200(Kg 230|Kg 970
= | 2z Pommes Italie Euro 1200 400 200 :
B Ke Xe Ke | Supprimer tout 0K ] ‘ Annuler |
= 23 Moyenne Pommes kg 543 AT : :
[=] 24 Moyenne / Kg 778 A J

Résultat du 1¢" Sous-Total Application du 1¢" Sous-Total



Application de deux Sous-Totaux a des données

Application de deux (2) Sous-Totaux a des données

(Solution)

] Etape 2 : Appliquez un (deuxieme) Sous-Total pour les variétés du tableau

1. Sélectionnez tout le tableau,
2. Aller dans 'onglet Données
3. Aller dans le groupe Plan Cliquez sur Sous-Totaux comme suit :

v'Dans la zone A chaque changement de : choisissez le champ selon lequel les
données seront regroupées pour étre totalisées. Ici, les statistiques seront
calculées par produit.

v Dans la zone Utiliser la fonction : sélectionnez la fonction mathématique
souhaitée. Ici la somme sera calculée.

v Dans la zone Ajouter un sous-total a : choisissez le champ auquel sera
appliquée la fonction mathématique sélectionnée précédemment. Ici, ce sont la
somme des stocks disponibles qui sera calculée.




Application de deux (2) Sous-Totaux a des données

Application de deux Sous-Totaux a des données

(Solution)

1]

1]

& E = [= E F
. Fays .. Suantics Suantics Stock
Froduit R Fi&gion - . .
1 d'arigine commandss wendue dizsponible
z | Snanas Sénégal SuFrigque Eg 00| KEg 400| kg 400
= Total Ananas [ 400
d Total Ananas _
L] Mogenne Ananas Kag 400
[3 Eananes Lngola SFrigue Eag 1Z00) Kqg S500)] g p=dnn]
T Eananes Costa Rica Amérique Sud kg 2 o00] Kg 1650] Kg pel =]
& Eananes Lngola LuFrigue kg 1z00) Kqg So0)| Kg peinn]
E] Total Bananes 4 1450
10 | Total Bananes _
11 Mogenne Bananes g 1017
1z | Plandarineg lcalis Eurcpe kg ZFo00] kg SF00) KEg Py nln]
1= | Mlandarined Eszpagne Eurcpe kg Q00 Kg 400)] Kg s500
14 | Flandarine g lkalie Eurcope Kag 1100) Kqg 400)] Kqg Foo
15  Total Mandarines 8 = [u i ]
1 Total Mandarines _
17 | Mogenne Mandarines kg SET
1z | Oranges=s E=pagne= Eurcpe kg 2 o00] Kg 1000) g 1000
13 | Orange=s Italie Eurcope Kag B00) g E70| Kg 120
zo  Oranges Plaroc Sfrigque Eog 1500 Kqg 500| Kqg 1000
z1 | Orange= Flaroc SFrigue Eag 2 o00] KEg TOo| Eg 1200
zz | Total Oranges =8 =430
zz  Total Oranges _
zda  Mogenne Dranges Kag =
z5  Faire=s Suis== Eurcope Eog 200 Kqg 5A0| Kqg 1o
ze | Foires | France Eurcpe Eag ZF o000 KEg 2 700 Eg pein]n]
z7  Total Poires [ 410
zz | Total Poires _
za | Mogenne PFoires Kag 1695
=0 FPoamme=s Suis== Eurcope Eog 1200 Kqg 1000 Kqg 200
=1 | Fomme=s France Eurcpe Eag 1z00) Kqg Z30)| Eg S70
=z | Fommes=s Italis Eurcpe kg 1=00) Kqg 400 Kg p=dnn]
=z  Total Pommes [ 1370
=d ITntaI Pomme s E
==  Mogenne Pommes Kg 543
=  Total géenéral
=7 | Total général _
=z | Mogenne Ka TrE

".

Résultat du 2¢me

Sous-Total

Sous-total

A chague changement de :
Prodit

Utiliser la fonction :
Somme

Ajouter un sous-total a ;

™ | Produit

7| Pays dorigine

I | mégion

D Quantité commandée
|| Quantité vendue

Synthese sous les donnees

Plstockdsponble iy

| Remplacer les sous-totaux existants *
| Saut de page entre les groupes

| Supprimer tout | [ aK

| | Amnder |

Application du 2éme

Sous-Total



Retrait d’un Sous-Total a des données

Retrait d’'un Sous-Total a des données

O Une fois que votre analyse est terminé, vous pouvez retirer tous les Sous-
Totaux et revenir a votre liste de données originale.

1. Placez le curseur sur I'une des cellules de la liste de données

2. Aller dans l'onglet Données
3. Aller dans le groupe Plan Cliquez sur Sous-Totaux et Appuyez sur

le bouton Supprimer tout.



Exercice Global

(Enoncé+Solution)

Exercice récapitulatif pour mieux comprendre

O Enoncé :

Appliquez un Sous-Total pour déterminer la moyenne de chaque classe. Donnez
les fonctions qui calculent la_ moyenne des classes T101 et T302 et moyenne
générale des 4 classes.

O Solution :
Premiére partie a été déja effectuée précédemment.

Deuxieme partie

v Lafonction Sous-Total pour les maths de la classe T101
E8= SOUS-TOTAL (1; E3:E7)

v" Lafonction Sous-Total pour francais de la classe T101

F8= SOUS-TOTAL (1; F3:F7)

v' Lafonction Sous-Total pour les sciences de la classe T101
G8= SOUS-TOTAL (1; G3:G7)




Exercice Global

(Enoncé+Solution)

Exercice récapitulatif pour mieux comprendre

( Solution (suite):
Deuxieme partie

v" Lafonction Sous-Total pour les maths de la classe T302
E22= SOUS-TOTAL (1; E16:E21)

v" Lafonction Sous-Total pour francais de la classe T302
F22= SOUS-TOTAL (1; F16:F21)

v' Lafonction Sous-Total pour les sciences de la classe T302
G22= SOUS-TOTAL (1; G16:G21)

et moyenne générale des 4 classes.

v Lafonction Sous-Total pour les maths E23= SOUS-TOTAL (1; E3:E21)
v Lafonction Sous-Total pour francais F23= SOUS-TOTAL (1; F3:F21)
v Lafonction Sous-Total pour les sciences G23= SOUS-TOTAL (1; G3:G21)




Exercice Global

(Enoncé+Solution)

Exercice récapitulatif pour mieux comprendre
% Lafonction Sous-Total a la syntaxe suivante :

v" SOUS.TOTAL(no_fonction,réf1,[réf2],...) ou plus simplement
v" SOUS.TOTAL(no_fonction,réf1)

= no_fonction Obligatoire. Le nombre 1 a 11 ou 101 a 111 qui spécifie la
fonction a utiliser pour calculer le sous-total.

= réf1 Obligatoire. Premiére référence ou plage nommée dont vous

souhaitez calculer le sous-total.

= ref2;...Facultatifs. Plages ou références nommées 2 a 254 dont vous

souhaitez calculer le sous-total.
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